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® Bu kitapgikta sayisal bolime ait 6rnek sorular bulunmaktadir.
* Matematik : 10 soru

* Fen Bilimleri : 10 soru







1.

f Matematik Ornek Sorulari J

Bir kenari a olan karenin késegen uzunlugu av'2’dir. Q

Bir okuldaki 8. sinif dgrencilerinin “18 Mart Canakkale Sehitlerini Anma Gind” nedeniyle yaptigi bazi resimler, 5 cm ka-
linliginda ve késegen uzunlugu 7042 cm olan kare seklinde es cergevelerin icine konuluyor.

o
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Bu cerceveler asagidaki sekilde géruldigu gibi okul koridorunda Ustten A noktasi, alttan B noktasi ile ayni hizada ve
zemine paralel olacak sekilde yan yana diziliyor.

A noktasinin zeminden yuksekligi, B noktasinin zeminden yiksekliginin iki katindan azdir.

Buna gore B noktasinin zeminden yiiksekliginin santimetre cinsinden alabilecegi en kiigiik tam sayi degeri kagtir?

A) 79 B) 80 C) 81 D) 82




2,

Asagida bir basketbol magindaki oyuncularin forma numaralari verilmigtir.

Bu magcta oyuncular forma numaralarinin karekékintn en yakin oldugu tam sayi kadar basket atiyorlar.

Alp ile ayni sayida basket atan baska bir oyuncu olmadigina gore Alp’in forma numarasi kagtir?

A) 12 B) 20 C) 40 D) 53




3. Ahmetile Deniz aralarinda sirasiyla birer tane pozitif tam sayi sdyledikleri bir sayl oyunu oynuyorlar. Oyuncunun séyle-
digi sayi kadar puan kendisine, sdyledigi sayinin kendisi hari¢ pozitif tam sayi bdlenlerinin toplami kadar puan rakibine
yaziliyor. Toplam puani fazla olan oyuncu oyunu kazaniyor.

Ornegin Ahmet 10, Deniz 12 sayilarini sdylemis olsunlar.

Sdylenen Sévleven Ahmet’in Aldigi Deniz’in Aldigi
Sayi yley Puan Puan
10 Ahmet 10 1+2+5=8
12 Deniz 1+2+3+4+6=16 12

Oyunda Ahmet toplam 26, Deniz toplam 20 puan aldigindan oyunu Ahmet kazanir.

Buna gére Ahmet’in 14 sayisini sdyledigi oyunda, Deniz agagidaki sayilardan hangisini sdéylerse oyunu kazanir?

A) 18 B) 20 C)25 D) 36



4. Asagida bir spor kompleksinin krokisi verilmistir.

Tenis Kortu

Voleybol Sahasi X

Basketbol Sahasi Futbol Sahasi

Bu spor kompleksi kisa kenarinin uzunlugu x metre, uzun kenarinin uzunlugu y metre olan dikdértgen seklinde doért
Ozdes yurluyus yolu, dikdortgen seklindeki birer voleybol, basketbol ve futbol sahasi ile bir tenis kortundan olugsmaktadir.

Buna goére bu spor kompleksinde basketbol sahasi olarak ayrilan bélgenin metrekare cinsinden alanini gésteren
cebirsel ifade agagidakilerden hangisidir?

A) x2 — Xy B) y2 - Xy C) X2 — 2xy D) y2 — 2xy




. . istenilen olasi durumlarin sayisi
Bir olayin olma olasiligi =

Tim olasi durumlarin sayisi

Kerem bos olan kumbarasina sadece 1 liralik ve 50 kurusluk madeni paralar atarak para biriktiriyor. Bu parayla bir oyun-
cak helikopter almak igin oyuncakgiya gidiyor. Kumbarasindaki para asagida fiyatlari verilen helikopterlerden pahali
olani almaya yetmedigi i¢in ucuz olani aliyor.

76 TL 81TL

Kerem'’in kumbarasinda biriken paralarin arasindan rastgele ¢ekilen bir madeni paranin 1 lira olma olasihgi %’tir.

Buna gore Kerem’in helikopteri aldiktan sonra kag lirasi kalmigtir?

A1 B) 2 C)3 D)4



6.

Kasasinin yerden yiksekligi 1,4 metre olan kamyonete kip seklindeki es kolilerden Ust Uste dort sira yuklenmistir.

Bu kamyonet, gidecegi yol Ustindeki yukseklik siniri 3,5 m olan yaya gegidinin altindan yaya gecidine degmeden gege-
bilmektedir.
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Buna gore kolilerin bir ayrit uzunlugunun santimetre cinsinden alabilecegi en biiyiik tam sayi degeri kagtir?

A) 53 B) 52 C) 51 D) 50




7.

Bir lokanta A, B ve C menulerinden gunluk belli sayida hazirlayip gun iginde musterilerine satmaktadir.

Asagidaki grafikte bu lokantada 23 Nisan 2018 tarihinde A, B ve C menulerinden kagar tane satildigi gésterilmistir.

Grafik: 23 Nisan 2018 Tarihindeki A, B ve C Meniilerinin Satis Adetleri

4 Satis Adeti
40
30
20
10+
0 A 5 c > Meni

S0z konusu tarihte en fazla B menisu, en az C menusu hazirlanmis ve hazirlanan B menisinin tamami satiimistir.

Verilen tarihte hazirlanip da satiilmayan menii sayisi en ¢ok kagtir?

A) 30 B) 29 C) 28 D) 27



8. Asagidaki gorselde 100 kisilik bir sinema salonundaki bilet fiyatlari verilmistir.

Bu sinema salonundaki bir film gdsterimi sirasinda 18 koltugun bos oldugu ve indirimli bilet alan izleyici sayisinin tam bilet
alan izleyici sayisinin 3 katindan 2 fazla oldugu gorilmastar.

Buna gore bu film gosterimi igin izleyicilerin 6dedigi toplam licret kag TL dir?

A) 940 B) 900 C) 860 D) 820




9.

Hayat, sinif arkadaslariyla ¢ektirdigi bir resmi arkadaslarina aldigi tigértlerin 6n ylGziine bastirmistir.

Resmin basildigi alan tisortlerin genisligi ile uzunlugunun ¢arpilmasi ile bulunan alanin % 10’una karsilik gelmis ve yapilan
baskilarin bir santimetrekaresi igin 10 kurus édenmistir.

Beden Genislik Uzunluk
Geniglik | S 50 cm 76 cm
E
=)
N
=)
M 55 cm 80 cm

Hayat'in aldigi S beden tisort sayisi, M beden tigort sayisinin 2 katindan 1 fazladir.

Hayat, yaptirdigi baskilar igin toplam 278 lira 6dedigine gore kag tane M beden tigort almistir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4



10. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Bir ciftci bahgesindeki agacin sola dogru egildigini fark edip agacin 45 cm uzagdindan bir destek koyarak agaci dik konuma
getirmistir.

v —p—
45 cm

Bir siire sonra agacin saga dogru egildigini fark eden ¢iftgi bu defa agacin 60 cm uzagindan ikinci bir destek koyarak agaci
dik konuma getirmistir.

N — )

60 cm

iki destegin agaca degdigi noktalarin yerden yiikseklikleri arasindaki fark 20 cm ve desteklerin egimleri esit oldu-
guna gore ilk deste@in agaca degdigi noktanin yerden yiiksekligi ka¢ santimetredir?

A) 60 B) 50 C) 40 D) 30




[ Fen Bilimleri Ornek Sorulari J

Kara ve denizler Gines’ten ayni miktarda i1s1 almalarina ragmen denizler karalara gbére daha yavas isinip daha yavas
sogur. Dolayisiyla ayni bélgede glindiizleri karalar, denizlere gbre daha hizli isinirken geceleri daha hizli sogur. Bu da
bélgeler arasinda sicaklik etkisiyle basing farklari olusturarak havanin yatay ve dikey yonlii hareket etmesine neden olur.

Asagidaki gorselde A ve B bdlgeleri arasinda havanin yatay yonli hareketi gosterilmistir.

Giinduz

Buna gore s6z konusu bolgelerin sicaklik durumlari ve hava hareketileri ile ilgili,

I.  Abdlgesinin sicakligi B bolgesine gore daha ylksektir.
Il. Geceleyin havanin ters yonde hareket etmesi beklenir.
Ill. B boélgesi gece ve gundizleri daima yuksek basing alani halindedir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz I. B) I vell.

C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.




2. Bir 6grenci “DNA ve Genetik Kod” Unitesiyle ilgili su posteri olusturmustur.

Kralige Ari

Himalaya tavsaninin beyaz killarinin bir kismi
kesildikten sonra boélgeye buz yastigi kondugunda,

Disi larvalarin ar ¢ikan killarin siyah olmasi

sutuyle beslenmesi
sonucu kralige ari
olusurken polenle
beslenmesi sonucunda
isci arilarin olugmasi

Ayni genotipe sahip guha bitkilerinden 15-20°C’de
yetistirilenlerin kirmizi, 30-35°C’de yetistirilenlerin
isci Ari beyaz gicek agmasi

Posterdeki ornekler incelendiginde, asagidaki ¢gikarimlardan hangisine ulasilabilir?

A) Cevresel faktdrler canhlarin genetik yapisinda degisiklige yol acabilir.
B) Cevresel faktorlerin etkisiyle canlilarda meydana gelen her degisiklik yavru déllere aktarilabilir.
C) Cevresel faktorlerle canlilarin dig gortinislerinde degisiklikler meydana gelebilir.

D) Cevresel faktorlerde degisiklik olmazsa bir tlre ait canlilarin genotipleri birbirinin aynisi olur.



3. Asagida 0°C’de deniz kenarinda yapilan bir deneye ait gorsel verilmistir.

> KaPEK N
76 cm
100 cm’lik cam boru Cam boru civa ile Kapak acildiktan sonra
tamamen civa ile dolu bir kaba civa seviyesinin diserek
doldurulmus ve agdzi daldinimigtir. 76 cm’de sabitlendigi
kapatiimistir. g6zlenmistir.

Buna goére, yapilan deneyle ilgili agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Acik hava basinci 76 cm yuksekligindeki civanin olusturdugu basinca esittir.
B) Kapak acildiktan sonra cam boruda civa seviyesinin dismesiyle olusan bosluk, hava ile dolmustur.
C) Cam borunun civa ile tamamen doldurularak agzinin kapatilmasi, boru igindeki gaz basincini sifirlamistir.

D) Kapak agildiktan sonra cam boruda civa seviyesinin dismesi, civa yuksekliginin olusturdugu basincin agik hava basin-
cindan blyik oldugunu gostermistir.



4. Antoine Lavoisier 1774 yilinda gerceklestirdigi deneyde,
» Bir miktar kalay ve bir miktar hava iceren cam balonun agzini sikica kapatmis ve tartmistir (Sekil ).
» Ardindan cam balonu isitmis ve kalayin tebesir tozuna benzer bir toz olusturdugunu gézlemlemistir (Sekil I1).
* Isitma isleminden sonra cam balonu ayni kosullarda tekrar tarttiginda katlenin ilk dlgim sonucuyla ayni oldugunu
go6zlemlemigtir (Sekil I1I).
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Sekil | Sekil Il Sekil 1l

Lavoisier’in yaptigi bu deneyden hareketle,

I.  Kimyasal tepkimeye giren maddelerin atom ¢esidi sayisi, olusan Griiniin atom gesidi sayisindan farklidir.
Il. Kimyasal tepkimelerde olusan uriinlerin kitleleri toplami, tepkimeye girenlerin kitleleri toplamina esittir.
Ill. Kimyasal tepkimeler sonucunda bir madde yoktan var olmaz, var olan madde de yok olmaz.

genellemelerinden hangileri yapilamaz?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Ill. C)lvell D) Il ve Ill.



Saf bir maddenin 1 graminin sicakligini 1°C artirmak igin gerekli olan enerjiye “6z 1s1” denir. Kiitleleri egit iki maddenin
sicakligini egit derecede artirmak icin 6z 1si1s1 blylik olan maddeye daha cok isi verilmesi gerekir. Ayni cins iki maddenin
sicakligini esit derecede artirmak igin ise kutlesi blylik olana daha ¢ok isi verilmesi gerekir.

Bir 6gretmen laboratuvarda asamalari asagida belirtilen deneyi yapiyor.

» Kaynama sicakliklari 75°C’nin tzerinde olan ayni sicakliktaki K, L ve M sivilarini 6zdes beherlere koyuyor.
+ Ozdes isiticilarla beherleri 10 dakika boyunca isitiyor ve sivilardaki sicaklik degisimini asagidaki grafikle gdsteriyor.

Sicaklik (°C)
A

60

40

20

M

» Sivilar

Bu bilgiler ve grafik dikkate alindiginda sivilarla ilgili yapilan asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Farkli cins ve esit kitlelerde alinmiglarsa 6z i1sis1 en blylk olan M sivisidir.

B) Ayni cins alinmiglarsa kitlesi en az olan L sivisidir.
C) Son sicakliklarinin 70°C olmasi igin en fazla 1s1 M sivisina verilmelidir.
D) L sivisina diger sivilara gére daha fazla 1si verilmistir.



6. Basit makineler, kuvvetten ya da yoldan kazang saglayarak glinliik hayati kolaylagtiran pratik araclardir.

Asagidaki numaral kutucuklarda bir yuki hareket ettirmek, kaldirmak, déndirmek vb. amaglar i¢in kullanilan basit maki-
neler verilmistir.

Buna gore gorsellerdeki basit makinelerle ilgili yapilan gikarimlardan hangisi dogrudur?

A) 2 ve 3, yoldan kazandirir.
B) 4, daima kuvvet kazanci saglar.
C) 1 ve 5, kuvvetin buyUkliginin degismesini saglar.

D) 6, hareketin hizini degistirerek aktariimasini saglar.




7.

EJik duzlemde bir cismi dengelemek i¢in uygulanmasi gereken kuvvetlerle ilgili agsamalari belirtilen deney yapiliyor.

» Bir cismin agirligi dinamometre ile dlguluyor. (Sekil 1)

* Yuksekligi degistirilebilir ve strtinmesi dnemsenmeyen egik dizlem sisteminde cisim, dinamometre ile dengeleni-
yor. (Sekil 1)

— 50N
30N
-/
— Cisim
Sekil | Sekil Il

» Ardindan egik dizlemin yiksekligi artiriliyor ve cisim, dinamometre ile tekrar dengeleniyor. (Sekil I1I)

Sekil 111

Buna gore Sekil llI'te uygulanan kuvvetle ilgili asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Egik duzlemin yuksekligi arttigindan uygulanan kuvvet azalir.

B) Egik duzlemin boyu kisaldigindan uygulanan kuvvet artar.

C) Egik duzlemin egimi arttigindan uygulanan kuvvet artar.

D) Egik duzlemlerde isten kazang olmadigindan uygulanan kuvvet azalr.



8. Cesitli basit makineler kullanilarak hazirlanan bilesik makine diizeneginde, egik dizlem Uzerinde bulunan yUkl yukari
tasimak icin F kuvveti, sekildeki gibi uygulaniyor.

K L M N P S

Destek

Buna goére, F kuvvetinin buyuklugi ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenebilir?
(Surtinmeler ve kaldirag gubugunun agirhgi ihmal edilecektir.)

A) R kolunun boyu uzatilirsa artar.
B) Destek M noktasina kaydirilirsa azalir.
C) Egik duzlemin egimi kigultdllrse artar.

D) Cikriktaki ipin sarim sayisi artirilirsa azalir.



9. Sekilde, bir ormandaki kismi besin agi gosterilmektedir.

Bu besin agi ile ilgili agagida verilen ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) Besin agindaki besin zincirleri uretici basamagindan baslar.
B) Kus sayisi azalirsa tavsan Uzerinde, av olma baskisi artar.
C) Biyolojik birikimin en fazla oldugu canlilar yilan ve baykustur.

D) Giinesg’'ten gelen enerjinin aktarilmasinda etgillere dogru gidildikge kayip azalir.




10. Teraryum genellikle cam ve geffaf plastik malzemelerden yapilan, iginde solucan, bécek ve kliglik bitkiler gibi canlilarin
yasayabildigi, kara ortaminin ve atmosferin taklit edildigi, kapali bir ortamdir.

Teraryum olusturmak igin gerekli malzemeler

* Cakil taglar

* Yosun (Su tutma 6zelligi yuksek)
* Cicek topragi

« Kuigik bitkiler

* Yeteri kadar su

» Cam fanus

* Solucan

Malzemeler belirli bir siraya gore kabin icine yerlestirilerek yukaridaki teraryum elde ediliyor. Su ilave edilerek cam kabin
acik olan kismi hava gegirmez seffaf strecle kapatiliyor. Yeteri kadar glines alan bir ortama birakilarak agzi hi¢ agilmadan
birka¢ hafta takip edildiginde bitkilerin ve solucanin yasamaya devam ettigi g6zleniyor.
Buna gore teraryumda gergeklesen olaylarla ilgili,

I. Igerisinde bir enerji déniisiimii meydana gelir.

Il. Bitkiler, gereksinim duydugu besinleri topraktan alir.

lll. Gundiz sadece fotosentez gerceklesirken solunum gece gergeklesir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz 1. B) I vell. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.




r CEVAP ANAHTARI y

MATEMATIK FEN BIiLIMLERI
1. ¢C 1. B
2.C 2.C
3. C 3. B
4. B 4. A
5. B 5. D
6. B 6. D
7.D 7.C
8. C 8. B
9. B 9. D
10. A 10. A
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® Bu kitapgikta s6zel bolime ait 6rnek sorular bulunmaktadir.
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[ Tirkce Ornek Sorulari y

Belli bir bélgedeki bitki ve hayvan turlerinin zenginligine “biyocesitlilik” denir. Gezegenimizi yasanabilir hale getiren biyo-
cesitlilik, insanlarin saghgini ve gevreyi korur. Biyogesitliligin korunmasi igin alinabilecek énlemlerden bazilar sunlardir:
« Tarim ilaci ve deterjan gibi kimyasal maddelerin kullanimi konusunda bilin¢lendirme ¢alismalari yapiimalidir.
» Biyohirsizliga (bitki ve hayvan kagakgiligi) yonelik 6nlemler alinmalidir.
* Dogal yasam alanlari ve su kaynaklari korunmahdir.
* Organik tarim tercih edilmeli ve desteklenmelidir.
* Ormanlarin tahrip edilmesinin éniine gecilmelidir.

Bu metne gore asagidaki afigslerden hangisi biyogesitliligin korunmasi ile ilgili degildir?

A . 3 -
) DENIZ CANSIZLARININ YASAM SURELERI

e

Ulkemizde
cope atilan ekmekler nedeniyle
her yil 542 bin ton bugday
israf ediliyor.

DOGRU KULLAN!

-
C) Ulkemiz topraklari
bitki ve hayvan tiirle
acisindan ¢ok zengi
Onlari korumak,
ozellikle yaba
tarafindan izi
olarak dogadan
toplanmasini
engellemek
hepimizin

vatandashk gorevidir. .

Dinyalylizeyinin|%6:sinimicollesmis,
Y629 unundalcollesmeye baslamis
oldugunubiliyor:musunuz?.

Doga3|da Kalsin olmadan...




+ Ates, dustugu yeri yakar.
* Ayagini yorganina gére uzat.
+ Glnes balgikla sivanmaz.
* Adac, yapragiyla gurler.
Asagidakilerden hangisi, bu atasézlerindeki alti ¢izili s6zciiklerin kargiladigi anlamlardan biri degildir?

A) Gergekler
B) Dert

C) Akraba
D) Meslek



3. Desibel, ses siddetini 6lgmek icin kullanilan bir birimdir. Uzmanlar, 85 desibel lizerindeki bir sesle surekli karsi karsiya ka-
lanlarda isitme bozuklugunun olusabilecedi konusunda hemfikir. Asagidaki grafikte canh ve cansiz bazi varliklarin ¢ikardigi
seslerin desibeli gosterilmistir.
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Helikopter \ ll
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Sag kurutma ﬁ M
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Kamyon Otomobil

Bu bilgi ve gorselden hareketle agagidakilerin hangisine ulagilamaz?

A) Helikopter sesinin desibeli, trombonunkinden diisuktir.

B) Jet motorunun sesine uzun sire maruz kalmak isitme bozukluguna yol acabilir.
C) Dusen yapragin ses siddeti insan nefesininkinden ylksektir.

D) Kamyon ve otomobillerin gegtigi bir yolda durmak isitme kaybina neden olabilir.




Varliklarin, okuyucunun géziinde canlanacak sekilde, resim cizer gibi anlatilmasi olarak tanimlanan betimleme, agiklayi-
cI ve sanatsal olmak Uzere iki baslk altinda incelenir. Agiklayici betimlemede varliklarin oldugu gibi tanitiimasi amagla-
nir, kisisel distincelere yer verilmez. Gorsellikten ¢ok, izlenim ve sezgilerin agir bastigi sanatsal betimlemede ise yazar,
anlatimina duygu ve yorumlarini da katar.

Bu metne gore asagidakilerin hangisinde agiklayici betimleme yapilmigtir?

A) Gitgide kararan bulutsuz goékyizinin altinda, Dolmabahge Sarayi’'nin éniindeki lokantanin terasinda oturuyorduk.
Lokantadaki butiin masalar doluydu. Arada bir gegcmekte olan vapurlarin olugsturdugu dalgalar da olmasa durgundu
deniz. Kiyida bir cocuk, martilara ekmek atiyordu.

B) Mavinin degisik tonlari ile boyanmis resimde farkli yollar gizilmisti: daglarin arasindan gegen bir patika, nehrin tze-
rine kurulu bir asma kdpru, evlerin arasindan blyuk bir meydana uzanan Arnavut kaldirimlari, ugsuz bucaksiz ¢élde
glnese kadar uzanan giimusten bir asfalt...

C) Gelinin basinda sira sira altin ve incilerle siislenmis bir fes vardi. iki demet sari tel, yanaklarinin (istiine caresizce
uzaniyordu. Onu buginin hdrmetine tahta bir iskemleye oturtmuslardi. Saskin ve nemli gézlerle etrafi stizlyor fakat
daha ziyade 6niine bakarak bu anin bitmesini bekliyordu.

D) Vahanin altindan, zeytinyagi renginde, elinizi sirseniz bulasacagini sandiginiz koyu bir ¢ay akar. Cayin kenarinda,
yapraklarinin ters taraflari riizgarla giinese doniince parlayan narin kavaklar dizili, kof gélgeler serilidir. incecik, yu-
musak ve sik otlarla kapli yamaclar heybetli gérinmeye calisir.



i

KULLANMA TALIMATI

I. Builag, enfeksiyonlarin tedavisinde kullanilir
ve enfeksiyona neden olan bakterileri etkisiz
hale getirir.

Il. ilag toz halinde oldugundan ilaca, etiket izerinde
isaretli ¢cizginin yaklasik yarisina denk gelecek
kadar su ekleyerek siseyi iyice galkalayiniz.

IIl. Deri yuzeyinin altinda kiguk noktalar seklinde
kirmizi yuvarlak beneklerin olusmasi durumunda
ilaci kullanmayi birakiniz.

IV.Mide ve bagirsak rahatsizliklar ihtimalini
en aza indirmek igin yemekten 6nce alinmaldir.

Il

Aldigi ilaci nasil kullanmasi gerektigini bilmeyen bir kisgi, kullanma talimatinda numaralanmig ifadelerin hangile-
rine dikkat etmelidir?

A)lvelll. B) I ve IV. C) Il ve lll. D) Il ve IV.




« Tum dizelerin sonunda ses benzerligi vardir.
+ Insan digindaki bir varliga insana ait 6zellik yliklenmistir.
« Butdn dizelerin hece sayilari esittir.

Asagidaki dortliiklerden hangisi bu 6zelliklerin tiimiinii icerir?

A) icimiz sevgi dolu, neseler sagacagiz
Beyaz glivercin olup goklerde ugacagiz
Dinyaya, insanliga baris dagitacagiz
Bugun kig¢liguz ama yarin blytyecegiz

B) Yuvasi sacakta kalan kirlangig
Yavrusu dallara emanet serge
Derken camiler Ustlinde glvercin
Minareler katindan gegiyorum

C) Yurayordum, aghyordu irmaklar
Yurldyordum, dislyordu yapraklar
Yurdyordum, sararmisti yaylalar
Yuriyordum, ekilmisti tarlalar

D) Yasamak glizel sey dogrusu
Ustelik hava da giizelse
Hele guicin kuvvetin yerindeyse
Elin ekmek tutmussa bir de



7. Uggen, yildiz ve daireden olusan bir kodlama sisteminde A, C, |, K, R harfleri asagidaki gibi gosterilmistir.

A | AKXA

C XA
| | A

K|XxAA

R | *x®@AX

Buna gore asagidaki bes harfli kelimelerden hangisi “xAAx*x@AxAkxAxAA” seklinde kodlanir?
A) KIRAK B) KIRAGC C) CIRAK D) CARIK



Tokyo Universitesinde gdrev yapan Prof. Dr. Hidesaburo Ueno, 1924’te bir kdpek yavrusu bulur ve onu sahiplenir. Képege,
Japoncada “sekizinci” anlamina gelen “Hagiko” adini koyar. Safkan akita cinsinden olan Hagiko, her sabah Universiteye
gitmek i¢in evden metroya kadar ylriyen sahibine eslik eder. Metronun dis kapisina kadar getirdigi sahibini ugurlayip eve
doner. Belli bir middet sonra sahibinin eve dénisini de metronun 6ntnde beklemeye baglayan Hagciko, bir yil boyunca
saati sasirmaksizin her sabah, sahibini metroya kadar goétirdr; her aksam is ¢ikisinda da metronun éntinde karsilar. Bir
aksam Ueno, metrodan ¢ikmaz. Hagiko, gozleri metronun kapisinda gece boyunca bekler. Bu bekleyis dokuz yil boyunca
devam eder. Bugiin Tokyo'ya gidenlerin Shibuya Istasyonu’nun kapisinda karsilastigi kdpek heykeli Hagiko'’ya aittir. Ciin-
ki Japonlar, Hagiko’yu bir vefa semboll olarak benimsemistir.

Bu metinde Hagiko ile ilgili agagidakilerden hangisine deginilmistir?
A) Ne zaman dogduguna

B) Heykelinin nigin dikildigine

C) Cok zeki olduguna

D) Adinin neden Haciko konduguna



Merhaba! Tabii ki sorabilirsiniz.
Buyurun, 14,16

Saninm birkag kisi

Iv.
gelemeyecek. $417

® ¢ @3

Mesajinizi yazin

Bu yazismada numaralanmig boliimlerin hangisinde bir yazim yanhsi vardir?

AL

B) Il.

C) 1.

D) IV.
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10. Asagida sinema filmi yapiminin, sirasiyla “Gelistirim”, “Yapim Oncesi”, “Yapim”,
altinda incelenen bes asamasi karisik olarak verilmigtir.

Yapim Sonras!” ve “Dagitim” basliklar

I.  Duzgln ve kolay bir film ¢gekimi igin iyi bir hazirlik gerekir. Bu asamada senaryoya uygun oyuncular belirlenir, dekor-
lar ve kostumler hazirlanir.

Il. Filmin hangi sinemalarda, ne zaman gdsterime girecedine karar verilir ve belirlenen sinema salonlarinda gésterimi
tamamlandiktan sonra farkli ortamlarda satisi baslar. Bazi filmler de festivallere gonderilir.

lll. Cekimi tamamlanan sahneler bilgisayarda kurgulanir, filme goérinti ve ses efektleri ile mizik eklenir. Yapim ekibinin
kontrolinden sonra film, izleyici ile bulusmaya hazir hale gelir.

IV. Her film bir fikirle baslar. Bu fikir; édnce bir dyklye, sonra senaryoya ve daha sonra resimli taslaga dénastaruldr.
Filmde, 6zel efektler ve fantastik 6geler kullanilacaksa bunlari ekibin anlayacadi sekilde gizecek iyi bir ressama
gereksinim duyulur. Daha sonra, masraflari Gstlenecek bir yapimci arayisina gidilir.

V. Filmin bltln sahneleri, hazirlanan programa uygun sekilde gekilir. Bu stirecin sorunsuz gegmesi igin gérev dagihmi-
nin ¢ok iyi yapiimasi gerekir.

Bu asamalar asagidakilerin hangisinde dogru siralanmigtir?
A l-IV-V-Il-1 B)l-V-lll-IV-1
C)IV-I-V-ll-ll D)IV-V-1l-1-1l



T.C. Inkilap Tarihi ve Atatlrkculuk
Ornek Sorulari

Selanik’in karisik sokak aralarinda tath surprizlerle karsilasilirdi; kéh yesilliklerin arasinda birdenbire denize ac¢ilan manza-
ralar, k&h ¢ocuk sesleri ile Kur’an nagmelerinin tastigi sibyan mektepleri, kdAh muntazam vuruslarla bakir veya demir déven
cekic seslerinin duyuldugu karanlik atélyeler, kah kirlangi¢ yuvasi gibi gegmisin birgok faciasini yasamis yiiksek evler... Bu
sehrin dilleri ve dinleri farkh insanlari, bu kiigiik tatlardan biyik mutluluklar gikarmasini bilirdi.

Bu pargaya verilebilecek en uygun baslik asagidakilerden hangisidir?
A) Selanik ve Milliyetgilik

B) Selanik ve Milli Miicadele

C) Selanik ve Kiiltiirel Zenginlik

D) Selanik’in Jeopolitik Konumu



Erzurum Kongresi’nde alinan,
* Milli sinirlar iginde vatan bir btlindir, bélinemez.
* Kuva-yi Milliye'yi tek kuvvet olarak tanimak ve milli iradeyi hakim kilmak esastir.
+ Manda ve himaye kabul edilemez.

kararlarindan hareketle agsagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Ydnetim sisteminin degistirilecegine isaret edilmigtir.
B) Osmanli HikOmeti’nin denetlenmesi amaglanmistir.
C) “Vatanin batunlagu” ilkesine vurgu yapilmistir.

D) “Tam bagimsizlik” ilkesi dile getirilmigtir.
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1935 Milletvekili Segimlerinde Vatandaglar Oy Kullanirken

Bu fotograf dikkate alindiginda Cumbhuriyetin ilk yillari igin,

I.  Turk kadinina se¢gme hakkinin verildigi
Il. Ulke yénetiminde halkin s6z sahibi oldugu
Ill. Tek dereceli segim sisteminin uygulandigi

yargilarindan hangileri ¢ikarilamaz?
A) Yalniz 1. B) Yalniz Ill.
C)lvell. D) Il ve Il




Tevhid-i Tedrisat Kanunu’nun kabul edilmesinden sonra yabanci okullar Turkiye icin bir sorun haline gelmistir. 1925 yilinda
bu okullarda;

» Tarih, cografya ve yurttaglik bilgisi derslerinin Turk 6gretmenler tarafindan okutulmasi,
» Tark mifettislerce denetlenmesi,
» Derslerde Turkliik aleyhinde ifadelerin yer almamasi

kararlari alinmistir.

Buna gore Tiirkiye’nin, yabanci okullar konusunda sergiledigi tutumla asagidakilerden hangisini amagladigi soy-
lenebilir?

A) Egitim kalitesini artirmayi

B) Kapatilmalarini saglamayi

C) Milli kiltire zarar verilmesini 6nlemeyi

D) Laiklige uygun egitim yapilmasini saglamayi



5. Atatlirk’in Osmanlr’nin son yenilmez pehlivani Kurtdereli Mehmet Efendi'ye yazdigi mektuptan:

Seni cihanda bilyik Gn almis bir Tirk giresgisi olarak tanidim. Parlak basarilarinin sirrini
su sozlerle agikladigini da 6grendim: “Guresirken butin milletimi arkamda hisseder ve mil-
letimin serefini korumak icin herseyi yapardim. Ve sanki butiin milletimin kuvvetinin yanim-
da oldugunu hissederdim.” Bu dedigini en az yaptiklarin kadar begendim. Onun igin senin
bu degerli s6ziiniin Turk sporcularina bir meslek ilkesi olmasini diliyorum.

Bu mektuba gore Atatiirk Tiirk sporcularina asagidakilerden hangisini tavsiye etmektedir?

A) Sporun yalnizca yetenede bagl kalmasi gerektigini

B) Sporcunun milli heyecan iginde yetismesi gerektigini

C) Sporun sadece basariyi esas almasi gerektigini

D) Ata sporlarimizdan glirese daha fazla 6nem verilmesi gerektigini



Din Kultaru ve Ahlak Bilgisi
Ornek Sorulari

Yetistirdigi misirlarla her yil “en kaliteli misir” 6dalind alan bir giftgi bu misirlarin tohumlarini, ekmeleri igin komsularina da
dagitmaktadir. Bunu 6grenen bir gazeteci, giftgiye soyle sorar: “Seninle her yil ayni yarismaya giren komsularina, kaliteli
tohumlarindan vermeyi nasil géze alabiliyorsun?” Cift¢i su cevabi verir: “Yoksa bilmiyor musunuz? Olgunlasan misirlarin
polenleri farkli yollarla tarlalara dagilir. E§er komsularim kalitesiz misir yetistirirse benim trettigim misirin kaliteside capraz
tozlagsmanin etkisiyle her gecen yil duser. Kaliteli misir yetistirmek istiyorsam komgularima da kaliteli misir yetistirmeleri
icin yardim etmeliyim.”

Bu ciftcinin, farkh tarlalar bir butinin pargalari olarak gérmesi gibi Hz. Muhammed de (sav.) Mislimanlari ayni bedenin
organlari olarak gorur. Organlar arasindaki bag ne kadar saglikli ve gli¢lu olursa beden de o derece gticlii olur. Bu sebeple
islam dini, insanlarin birbirleriyle yardimlagsmasini, dayanisma iginde olmasini ve iyi iligkiler kurmasini ister.

Bu metin, evrendeki;

I. toplumsal,
Il. biyolojik,
. fiziksel
yasalardan hangileriyle ilgili bilgi icermektedir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz III. C)lvell D)1, Il ve lll.



Osmanli ve Selguklu Dénemi’nde sehirlerin belirli noktalarina konan “sadaka taslari”, islam dininin insanlar arasindaki gelir
esitsizligini gidermek amaciyla emrettigi yardimlagsmanin buyuk bir incelikle yerine getirilmesini sagliyordu. Cami avlulari-
nin en kuytu kdsesine konan silindir seklindeki bu tasin Gist kisminda kiigiik bir oyuk bulunurdu. imkani olan insanlar, bu
oyugda biraktiklari sadakalarla yoksullara, onlari rencide etmeden el uzatiyordu.

Bu metinde so6zii edilen gelenek asagidaki hadislerden hangisinin mesajiyla értiismektedir?
A) Sadaka, mali bereketlendirir.

B) Sag elin verdigini sol el gérmesin.

C) Rizkinin bol olmasini isteyen sadaka versin.

D) Sadaka, suyun atesi sondurdigu gibi hatalari yok eder.



3. Eyiman edenler! igki, kumar, dikili taglar ve fal oklari seytan isi, igreng seylerdir. Bunlardan kaginin ki kurtulusa eresiniz.
(Maide suresi, 90. ayet)

Bu ayet, islam’in;

I. maln,
Il. dinin,
1. aklin

korunmasi ilkelerinden hangileriyle ilgili mesajlar icermektedir?

A)lvell B) I ve lll. C) Il ve lll. D) I, Il ve llI.




+ “Biz gdkKleri, yeri ve bunlar arasinda bulunanlari oyun ve eglence olsun diye yaratmadik.”
(Enbiya suresi, 16. ayet)

» “Goklerin ve yerin yaratiliginda, gece ile gundizin birbiri ardinca gelip gidisinde selim akil sahipleri icin elbette ib-

retler vardir.”
(Al-i imran suresi, 190. ayet)

Bu ayetlerden asagidaki yargilarin hangisine ulagilamaz?
A) Evrenin yaraticisi Allah’tir.
B) Yaratilan her seyin bir sonu vardir.

C) Kur’an, akhn kullaniimasini tesvik eder.

D) Her varlik bir amag dogrultusunda yaratiimistir.



* Ben alemlere rahmet olarak génderildim.
+ Gunes’i sag elime, Ay’1 da sol elime koysalar yine de yolumdan dénmem.

» Ey Muislumanlar, sayet birinize haksiz bir muamelede bulunmugsam onu 6demeye hazirim. Kimin hakki varsa iste
sahsim, iste malim; gelsin, alsin.

Bu hadislerden Hz. Muhammed’in (sav.) kisilik 6zellikleri ile ilgili agagidaki yargilardan hangisine ulagilamaz?

A) Affedicidir.
B) Kararlidir.
C) Adaletlidir.
D) Merhametlidir.



s ingilizce Ornek Sorulari J

Answer the question according to Fiona’s talk.

I/work in a big city so holidays are important for me. )
| prefer summer holidays. | love the sea and the beach
but historic places attract me most. | have exciting
plans for next summer. First, | am going to visit

an ancient city because | like walking through old cities
and learning about different cultures. Then, | will go to
Qbeautiful hotel by the beach and swim every day. )

C)




Answer the questions 2 and 3 according to the brochure.

L EL TO T RKEY

BALIKESIR
It's famous for Mount Ida (Kazdagi), special desserts,
seafood and local bazaars. You can enjoy swimming

and the beautiful beaches.

RIZE

Rize is famous for its natural beauties.
Its most important features are: tea gardens,
fish (hamsi) and local folk dance (horon).
There are so many routes to go trekking.

ADIYAMAN
It is a city of culture and ancient cities.
Mount Nemrut is on the World Heritage List.
It is also worth going for its local bazaars
and of course its delicious food, especially
meatballs (¢ig kofte).

Van is not by the sea, but it has Turkey’s biggest lake.
It is one of the best places for rafting and paragliding.
Local bazaars and its famous breakfast attract

many local and foreign tourists.

After Andrew saw the brochure, he decided to go to Turkey because he studies history at university. He thinks this trip will
be useful for his lessons.

Which city should he go?
A) Adiyaman B) Balikesir
C) Rize D) Van




Complete the sentence.

In all the cities, a tourist can - - - -.

A) enjoy extreme sports
B) see an ancient city
C) do water sports

D) taste local food




Complete the sentence according to the information on the website.

How To Travel What to do
+ Explore Ancient Rome

¢ Enjoy the countryside
+ Try different types of pasta
+ Attend a traditional food festival

+ Around the city: Travelling by bus is cheap,
but it isn’t the fastest way.

r =
How To
Travel

When
to visit

Where to stay When to visit

+ Choose a hotel around the places you will go, so ¢ There’s rea!ly no “bad” time to visit ltaly. .
you can walk and enjoy the streets in the city. You can enjoy ltaly the whole year. Especially

¢ Try staying in the countryside. in April to July.

On the website, you can find information about - - - -.

A) cheaper accommodation tips
B) appropriate months to go to Italy
C) activities that local people enjoy most

D) fastest transportation way to the countryside




Complete the sentence according to the text below.

Canoeing is a very exciting experience,
but you must plan your trip very carefully...

, * Take a course because you need to learn safety rules.
\,\/ - » Get appropriate things to wear for all weather conditions.
* Don't forget to take food and water with you.
* The trip starts with choosing the right place.
» Choose the right kind of boat.

You are ready for
a wonderful experience.

= Gl
There is no information about - - - -.

A) clothes B) equipment
C) climate D) training




CEVAP ANAHTARI

N T.C. INKILAP TARIHi VE
TURKGE ATATURKGULUK
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DIiN KULTURU VE

AHLAK BILGISI INGILIZCE
1. C 1B
2. B o A
3. D 3D
4. B 4B
5 A 5 C



